

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

СУББОТА
18 ЯНВАРЯ
1941 г.ВЫХОДИТ
ЕЖЕДНЕВНО

Организуем большевистское выполнение постановления партии и правительства о местной промышленности

Расширять и укреплять местную промышленность

Опубликованное на днях печати постановление Центрального Комитета ВКП(б) о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья" направлено в дальний поиски материального и культурного благосостояния нашего народа, в удовлетворение рабочих потребностей.

Партия и правительство называют местную промышленность, предоставляемую ей широкую инициативу в деле дальнейшего содействия большего ее развития. От перед местной промышленности и промкооперации поставлена боевая задача — обеспечить трудящихся района всеми видами товаров широкого потребления хорошего качества, используя для этого все возможности, которые имеются в нашем районе.

Наши районы имеют огромное богатство сырья и материалов: лес, горф, глина и другие всевозможные богатства, которые надо смело использовать. Партия и советское правительство последовательно проявляют заботу о нуждах трудящихся, и наш долг на эту заботу отдать практическими действиями.

Но великому стыду руководителей местной промышленности и промкооперации выпуск товаров широкого потребления далеко еще не отвечает возросшему спросу потребителя. Разве это не позор, когда в промтоварные магазины нашего района, такие товары ширпотреба как отточки, буфеты, ведра, вазочки, торопы, лопаты, бандажные изделия и т. д. заходят из других районов! У нас в районе промышленность, производящая эти изделия есть, но производственную программу многие предприятия не выполняют.

Так, завод „Драготино“ по гончарной посуде за 1940 год план далеко недовыполнил. Артель „Любанский металлист“ недодала 404 штуки детских саней. Совершенно справедливые обиды предъявляют труда-

щиеся района, когда приходится сдавать в мастерские Ленинграда, так как в Тосненском районе нет своих мастерских. Да легко неудовлетворительно развито и производство сельхозинвентаря, хотя колхозы предъявляют местной промышленности большие требования по производству сельскохозяйственного инвентаря.

Постановление партии и правительства Положило предел такой практике в работе предприятий местной промышленности и промкооперации, и создало все условия для их развития на базе местного сырья. Местным органам власти предоставлено право распоряжаться продукцией, вырабатываемой местной промышленностью из отходов и местного сырья. В постановлении сказано: „Установить, что основной формой управления местной промышленностью района является райпромкомбинат, подчиненный райисполкому...“

Теперь остается одно — быстрее реализовать это постановление. Но этого пока что в нашем районе не чувствуется. Многие предприятия всю перестройку работы связали с тем, что все еще занимается обсуждением постановления, намечают планы, но пока что не проводят их в жизнь. Недопустимо медлительность в этом проявляет и райплан. Постановление опубликовано еще 12 января, время прошло достаточно, а план и наметки с предприятиями о перестройке райплана не потребовал и сейчас. О этой „раскачке“ надо немедленно покончить.

Руководители партийных и советских организаций района, руководители райпромкомбината, председатели артелей промкооперации, торговые организации обязаны пролить больше инициативы в деле всенародного развития и укрепления местной промышленности и промкооперации. Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР надо выполнять без всякого промедления.

За изобилие товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья

Решение Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) „О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“ открывает новые возможности для изобилия товаров широкого потребления. Раньше по ряду промышленных предприятий района производились такие товары широкого потребления, как отдельные виды галантереи, на которые был недостаточен спрос. В погоне за большими накоплениями, ряд предприятий, как Тосненский райпромкомбинат, артель „Саблинский металлист“, разнопромсозюз и другие совершили не производили товаров последнего обихода и сельскохозяйственного инвентаря, как сани, сбруя, луги, деревянные грабли, бояльные изделия и т. д. Отходы от предприятий общественного питания, мельницы, пекарен не были использованы для свинооткорма. Так,

железнодорожная столовая № 18 в Тосно на протяжении ряда лет все отходы отпускала частным лицам, в то время, когда столовая испытывала необеспеченность в продуктах.

Ограниченностей прав местных советских органов не давала возможности распоряжаться продукцией, вырабатываемой местной промышленностью и промкооперацией.

Так, наши районы, несмотря на значительный спрос населения на мебельные изделия, выпускаемые артелью „Промкооператор“, получал не более 20 процентов их выпуска, а остальная продукция шла за пределы района, вызывая излишние транспортные расходы на их завод в районе с других мест. Вывозились за пределы района транкотажные изделия я. т. д. Отходы от предприятий общественного питания, мельницы, пекарен не были использованы для свинооткорма. Так,

разнопромсозюз и артели района полностью удовлетворяли нужды района в продукции из местного сырья.

Упразднение излишней многоизбыточности в планировании, освобождение с 1941 года вновь организованных предприятий, в течение 2-х лет от налога с оборота, бюджетной наценки и отчисления от прибылей в бюджет, а по промкооперации — и подоходного налога, создает огромный стимул для выпуска всех видов товаров широкого потребления.

Ограниченностей прав местных советских органов не давала возможности распоряжаться продукцией, вырабатываемой местной промышленностью и промкооперацией.

Решение партии и правительства о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья находит огромное одобрение всего трудящегося населения, как особую заботу партии и правительства в деле дальнейшего улучшения материального положения трудящихся.

Председатель райплана А. В. Каправов.

У рабочих завода „Крезол“

Коллектив работников завода „Крезол“ (ст. Попова), включившийся в социалистическое соревнование в честь XVIII партконференции, сейчас работает по-стахановски. Завод значительно перевыполнил суточные планы выпуска товаров широкого потребления. Рабочие настой-

чиво овладевают техникой выпуска новых видов продукции. Из отходов завод изготавливает черный деготь, технический вазелин, искусственный воск, олифу.

Рабочие В. Алексеев и А. Буровцев нормы выработки выполнили на 140—150 процентов. Их работа отли-

чается высоким качеством. В цехе, где производят олифу, высокой производительности труда добиваются рабочие т. Ф. Гаврилов, А. Иванов и И. Болков. Они систематически перевыполняют нормы, работают без брака.

Б. Назаров.

XVIII КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б) — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Содержат путь в отличном состоянии

Рабочие 5-го окладка (ст. Саблино) включились в социалистическое соревнование в честь XVIII партконференции и соревнуются с рабочими 6-го окладка (ст. Попова).

Рабочие 5-го окладка борются за первенство. Повышена производительность труда на 25 процентов. Из путевых бригад особенно выделяется своей высокой производительностью труда бригада № 16.

Рабочий 5-го окладка показывает образцы стахановского труда. Нормы выработки он выполняет от 120 до 150 процентов. Тов. Г. Смирновуоко-

ло 60 лет, он изо дня в день перевыполняет нормы выработки.

В путевой бригаде № 17 очень хорошо работают З. Пересыпкин и его жена, например, на закладке путевых карточек, вместо 40 штук по норме, она за-

кладывает по 50—60 штук. Молодой рабочий М. Дмитриев из путевой бригады № 18 известен в окладке, как лучший стахановец.

Путевые обходчики в обходовом состоянии держат свои километры пути и производят остижение пути в каждую дневную смену. Обходчики т. Иванов и Зайкин и другие в от-

личном состоянии содержат пути. По их вине не бывает случаев задержки поездов и аварий, обходы своим совершают точно по графику.

Все рабочие неплохо занимаются на курсах технической учебы.

Не так давно по путям 5-го окладка проходила путевизмеритель тов. Долгова, которая признала состояние пути отличное. Так же железнодорожники превратят в большевистские дела обязательства, взятые в честь XVIII партконференции.

Н. Васильев.

НА ТЕМЫ ДНЯ

**Организовать
отбор кандидатов
в уч. стипии ВСХВ**

месяца для выдвижения кандидатов в участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года. В нашем районе в 1940 году ряд колхозников и колхозниц самоизверженной честной работой добились таких результатов, которые дают им право стать участниками Всесоюзной сельхозвыставки 1941 года. Задача районо заключается в том, чтобы организовать отбор кандидатов в участники выставки, не задерживать оформления документов до последних дней, так как это ведет к исключительной перегрузке Главвыставкома и к задержке рассмотрения заявок.

Времени было достаточно, но, до сих пор Исполкомом райсовета депутатов трудающихся не утверждено ни одного кандидата в участники выставки. Документы района оформлены только на колхозников колхозов им. Тельмана и „Красный Ижорец“. И 15 января на заседании Исполкома главный агроном района тов. Белов заявляет: „Выдавать у нас нечего. Мы уже проверили ряд передовиков“. Это заявление ничего не означает, как прикрытие своей бездеятельности. Разве не заслужили выдвижения в участники выставки: председатель колхоза „Красный Ижорец“ тов. Н. Гар, поставивший образцово работу в колхозе, заневьязал своюцеву колхоза „Красноармеец“, тов. А. С. Курьша, получившая с гектара 200 пудов картофеля, бригадир колхоза „Райская“, Поганского сельсовета, тов. А. Веркучен, собравший 1800 пудов картофеля с гектара, 14-летний колхозник сельхозартели „Муртая“ Володя Иванов, выработавший в летние каникулы 140 трудодней и т. д.

Время уходит. Район обязан организовать активный отбор кандидатов в участники Всесоюзной сельхозвыставки 1941 года и немедленное оформление соответствующих документов.

**Фельдшерско-
медицинские
пункты**

трудящихся деревни и санитарно-профилактическая работа является главной задачей работников фельдшерско-медицинских пунктов. Большинство из них являются лейтмотивом очагами санитарной культуры и ведет большую профилактическую работу по предупреждению за болезней.

Бабинский медицинский пункт (зав. тов. Шведов) проводит санитарно-профилактическую работу среди населения Бабинского и

Трубниковского сельсоветов. Пункт содержит в образцовом и культурном состоянии, в любое время дня и ночи здесь можно получить медицинскую помощь. Тов. Шведов проводит военно-оборонную работу среди учащихся Бабинской НСШ и допризывников по сдаче норм на значок ГСО.

Но еще имеются отдельные пункты, где медицинские работники не только не проводят профилактической, санитарной пропаганды, но и не выполняют своих первых обязанностей. Андриановский медицинский пункт (фельдшер тов. Мамонтова) временами бывает закрыт, колхозники даже не могут получить первую медицинскую помощь. Массовая санитарная работа почти не проводится.

Недавно был снят с работы зав медицинским пунктом в Поганском сельсовете, который вместо санитарной работы занимался пьянкой.

Такие явления недопустимы в среде медицинских работников.

Сейчас внедрение санитарной культуры в быт колхозников должно стать неотъемлемой частью культурно-просветительной работы. Задача медицинских работников — добиться, чтобы каждый сельсовет, деревня, дом были очагом культуры, чистоты и опрятности. Это можно сделать тогда, когда работники медицинских пунктов будут систематически проводить санитарно-разъяснительную работу среди трудающихся, когда они будут показывать образцы дисциплинированности и неутомимой работы за санитарную культуру.

Долгосрочные кредиты

ДЛЯ КОЛХОЗОВ

Группой сельхозбанка, при Тосненском отделении Госбанка, открыты долгосрочные кредиты для колхозов на первый квартал 1941 года на животноводческие мероприятия (комплектование ферм, строительство животноводческих построек, механизация ферм, покупка семян трав), на садоводство и овощеводство (парники, теплицы, овощехранилища), на мелиоративные работы и устройство дождевальных установок, на приобретение минеральных удобрений и прочее.

В первом квартале за счет кредитов на комплектование ферм, колхозы могут производить расстеги с племзаготовкой за скот, приобретенный в IV квартале 1940 года, если на эти цели кредит в прошлом году не предоставлялся.

Наумович
Инспектор сельхозбанка.



В Советской Литве. На снимке: работницы и рабочие гор. Каунаса, уезжающие в Дома отдыха на Кавказ.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Стенгазета организатор социалистического соревнования

Стенгазета „Путеш“ 9-ой социалистического соревнования службы пути (ст. Любани) активно борется за укрепление сознательной трудовой дисциплины, за правильную организацию труда. Стенгазета организовала социалистическое соревнование не только в околодках, но и в каждой путевой бригаде. Она популяризирует опыт передовиков.

После опубликования постановления ЦК ВКП(б) о создании XVIII Всесоюзной партийной конференции, рабочие, служащие, инженерно-технические работники включились в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции — призывают стенгазета.

Газета показывает работу передовых околодков, критикует плохое руководство отставших околодков,

много внимания стенгазета

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Бездействующий карьером

Давно прошли первые борьбы рабочего комитета по Карьероуправлению Тосненского промкомбината. Новый рабочий комитет выбрал председателя, он же работает и секретарем партийной организации. Обком союза предложил выбрать нового, что до сего времени не сделано, и карьером до сих пор не работает.

Работать же есть есть чем: рабочие карьера обеспечены спецодеждой на мотогорода техника безопасности не соблюдаются не проверяется соблюдение больничного режима (бывшей Никифоровой Н., например, был выдан болезни, и назначена постельный режим, а она в это время сидела в Ленинграде).

Н. Николаев

Забота о школе

На новый 1940—41 учебный год в Сигаловской начальной школе было только 5 кубометров дров. Отсутствие дров грозило нормальному ходу занятий в школе. Благодаря заботе председателя Шапкинского сельсовета тов. Федорова И. А., дрова в школе подвезли своевременно. Тов. Федоров чутко относится к нуждам школы и учителей.

Не было случая, чтобы он формально отнесся к нашим запросам. Учителя Сигаловской школы за чуткое и заботливое отношение вносят тов. Федорову благодарность.

Зав. школой
Ф. Чувилев.

В сельхозартели „Прудка“, Пельгорского сельсовета, 40 голов крупного рогатого скота, а коров хватят всего на 2 месяца. Председатель колхоза Филиппов (правление колхоза распорядились разделить по трудодням по своему килограмму на троих).

Сено к тому же раскидают. Сам председатель колхоза берет его мешком без всякого веса и без ремня.

Нужно немедленно привратить раздачу сена по трудодням, ванду недостачи кормов, а виновных раскликнуть правдечь к ответственности.

Колхозник С. Петри

В несколько строк

• В столовой строительства в дер. Глубокая, Федосинского сельсовета, гарино и холодильник. Повара готовят пищу в грязных зализах.

С. М. Васильев.

• В клубе „Профит“ в ст. Любани много беспорядков. У балетной касеты всегда давка, крики, ругань. Киноаппаратура плохо передает звуки. Сеансы начинаются на 1—2 часа с опозданием.

Заводящий клубом извещением порадил, культурным обслуживанием трудящихся города не занимается.

Андрюшин.

• Зав. молочной фермы кол-

хоза „Аврора“, Андриановский сельсовет. А. Конорев халаты относятся к работе. Сылок сыр скармливается без кириши, грузульского подавана под один топорик. По мнению Конорева замороженные лягушки, соняхи потрошат. Эти безобразия Конореву предстоит безнаказанно.

П. Зорина.

• Рабочие Любанско-Либавского горвата много раз просили своих руководителей помочь им привести коллективные строительные жилища. Но на эти просьбы никто не откликался. Прораб тов. Егоров грубо обращается с рабочими.

М. Николаев.

модерок. Стенгазета призывает всех работников лучше изучить правила сигнализации и эксплуатации. Некоторые дорожные мастера малоопытных работников ставят на ответственную работу, но не помогают им овладевать техникой. Некоторые рабочие не знают правила движения поездов, а это приводит в отрицательные явления.

В дистанции среди рабочих и служащих не ведется никакой антирелигиозной работы, среди рабочих имеются малограмматные и даже неграмотные. Некоторые комендант общежитий плохо работают. Стенгазета требует ликвидировать эти недочеты.

Стенгазета „Путеш“ (отредактор тов. Панкратьев) правильно понимает те задачи, которые стоят перед коллективом. Нужно поклоняться стенгазете, чтобы по материалам газеты принимались действенные меры. Это поможет сделать Любанско-Либавскую службу пути образцовой.

ЗДЕСЬ ЖИЛ И РАБОТАЛ ЛЕНИН

(Ленинские места в Ленинграде)

Колыбель революции, го-
род Ленина, Ленинград! Его
улицы и кварталы, площа-
ди и дома хранят нетлен-
ную память о великом воз-
трудащемся человеке.

В этом городе протекала
жизнь Владимира Ильича за
дело рабочего класса. Здесь
он заложил прочнейшие
основы победоносной большевистской партии. Вместе
с своим славным сподвижником — Стalinым Ильич
работал питерский проле-
тарий к штурму капитала.
В этом городе по приказу Ленина и Stalina
проремял выстрел "Авро-
ра", ознаменовавший собой
начало новой эры в исто-
рии человечества.

Здесь жил и работал Ле-
нин...

Большой Казачий пере-
улок — ныне переулок Ильи-
ча. Тесный строек каменных
домов, у подножия которых
струящиеся бульварные
дороги мостовой... Вот
она в угловом доме № 74
прехал Владимир Ильич
12 февраля 1894 года.

Сейчас здесь квартира-
кузей. Темная каменная
арка, затем маленький двор —
первая дверь налево ве-
дет в квартиру 13. Узкая
столица, типичная для
старых петербургских до-
мов, стены, хранившие в
себе не один слой тусклых
вызывающих красок. Более
сорока лет тому назад
по этой лестнице подымал-
ся Ленин...

Скромная, десятирублевая
меблированная комната.
Простенькая железная
кровать, крытая зеленым
суконным одеялом, две
подушки, сырье
одеяла на потолке и скри-
пящие под ногами полови-
цы, старомодный комод и
хрупкая этажерка с книгами.

Ночами, при тусклом све-
тиле семимильной лампы по-
другу сидел здесь Владимир Ильич за некрашенным
столом, примостившимся у
самой кровати. В этой ком-
нате написана знаменитая
 книга "Что такое 'друзья
 народа'" и как они воюют
 против социал-демократов?

Невидимыми шагами бы-
ла связана ленинская квар-
тира с невской и нарской
заставами, Васильевским
островом и Выборгской сто-
роной — крупнейшим проле-
тарским районами. Ильич
на минуту не покрывал
связь с рабочими. Сюда, на
Большой Казачий переулок,
к Ленину приходили рево-
люционеры В. А. Шелгунов,
В. А. Кизев и другие то-
варищи. Часами беседовал
он с этими людьми, рас-
сматривал их о том, что
делается на заводах, знакомил
с политической и фи-
лософской литературой. Он
не жил сил и времени,
чтобы с каждым из това-

рищев, в которых он верил
как в полезных для дела
людей, вести большую ра-
боту, готовить из них орга-
низаторов будущей пар-
тии.

1917 год — канун проле-
тарской революции. Ленин
спешит в Петроград из то-
мительной эмиграции. Уже в Белоострове встретил
своего великого друга И. В. Stalina. На Финляндский
 вокзал встречать любимого
вождя пришли тысячи рабочих, солдат, революцион-
ных матросов. От этой
триумфальной манифеста-
ции сохранился историчес-
кий бронзовый, с которого
устами борца за счастье
всех угнетенных был бро-
шен пламенный клич: "Да
заревствует социалистиче-
ская революция!"

Сейчас у заснеженного
 поля жертв революции, во
 дворе филиала музея В. И.
 Ленина, стоит эта машина —
бронированная ленинская
tribuna.

...Вот он, старомодный,
с толстыми деревянными
спицами в колесах, броне-
вик, покрытый зеленой краской.
На правой стороне
его башни начертаны ла-
коничные и грозные слова:
"Враг капитала". Точно так
выглядела эта машина в
год октябрьского штурма.
С огромным волнением ос-
матривают тысяча труда-
ющихшись этот броневик, до-
трагиваются до его холод-
ной стали...

Воле двух десятилетий
прошло с тех пор. Только
в 1939 году посчастливилось
отыскать этот броневик.
Как драгоценная ре-
ликвия хранится теперь
исторический памятник
славных дней борьбы за ре-
волюцию.

Буржуазное временное
правительство смертельно
боилось Ленина. По всему
городу ширяли шпики в
поисках вождя большевиков.
Владимиру Ильичу
неоднократно приходилось
менять местожительство,
чтобы скрыться от пресле-
дования. 20 июля 1917 года
он поселяется в квартире
рабочего С. Я. Аллилуева
на 10 Рождественской линии
и 10 Советской улице.

В этой квартире неско-
лько раз посещал Владимир Ильич — Stalini, заботливо
оберегавший гения человечества. Здесь же, 20 июля
состоялось историческое
свидание Ленина с това-
рищами Stalini, Серго Орджоникидзе и другими,
которые вопросы настоящию
предателей — троцкистов,
объясняли Ленина не иначе
самим судом буржуазного временного правительства, со-
храняя Ильича для партии,
для революции.

24 июля товарищ Stalin



К 15-летию со дня смерти В. И. Ленина. На снимке: "Весе-
лие В. И. Ленина и И. В. Stalina о крестильном-ходжа-
ни". (Репродукция из альбома "В. И. Ленин и И. В. Sta-
lin" в рисунках художника П. Васильева)

(Фотохроника ТАСС)

был снова у Владимира Ильича. Вместе с хозяином
квартиры они пешком про-
вожали Ленина на вокзал,
откуда Ильич отправился
на станцию Разлив.

В комнате Ильича посе-
лился товарищ Stalini и
прожил здесь вплоть до
октябрьских дней.

Наступила осень 1917 го-
да. Зачастили дожди. В
Разливе, в шалаше жить
стало невозможно. Созрел
план — спрятать Владимира Ильича в Финляндию
под видом кочегара. И. Le-
nин предпринимает смелую
попытку. На всех станциях
кипела паника, кипела. Они
щательно обыскивали
"полюзательных", прове-
рили документы. Искали
Ленина, уже который раз,
уходившего из под их но-
са.

В сопровождении дове-
ренных лиц ЦК партии
Владимир Ильич с паспор-
том на имя рабочего Кон-
стантина Иванова, в пар-
ке без обычных усов и бор-
оды, направился пешком
по топким болотам, до стан-
ции Дибуни, а затем на
поезд до Удельной.

Здесь за переездом Иль-
ича подсыпал поезд № 71.
Минутная остановка: Ловко,
молодо вспрямив в будку
паровоза, Ильич быстро
познакомился с машинистом Г. Я. Ялава. Владимир Ильич был весел, шутлив...
Когда помощник машиниста решил подбросить в
тонку дров, он оставил его. Засучив рукава, стал
работать сам...

Поезд, ложливой ночью
Владимир Ильич добрался
до избушки Парвиайнен,
что стоит неподалеку от
деревни Ялкала, в 14 ки-
лометрах от города Тери-
оки. Сейчас в этом дере-
вянном домике, окруженном
густым лесом, тоже
музей-квартира В. И. Le-
nina. Ленинградцы и ок-
рестные колхозники при-
ходят сюда, чтобы посмот-
реть одно из последних

ли пулеметы, патроны
и ящики, лежали кипы ли-
стовок и литературы. Здесь
же спали угомленные бес-
сонными ночами красно-
гвардейцы, солдаты, мат-
росы. Непрерывно звенели
телефоны, не умолкал че-
ловеческий говор.

На память приходит сце-
на из кинофильма. Вот по
коридору Смольного стучат
каблуками и погромыхивают
железным чайником, шагают
в поисках кипятка, рас-
терянный, оглушенный со-
бытиями солдат Иван Шадрин.
На встречу ему идет —
Ленин. Встреча. Ожив-
ленная, непринужденная
беседа. И вот уже Шадрин
зашагал увереннее, как бы
просветленный ленинской
правдой, согретый ленин-
ским словом. И вы знаете,
что будет теперь делать
этот человек с ружьем.
Всю жизнь пренебрегавший
комфортом, даже элементарными удобствами, Влади-
мир Ильич и теперь выб-
рал себе самую скромную
комнату Смольного. У двери
этой комнаты в корот-
кие минуты отдыха вождь,
его покой охраняли сильные
путлаты, суровые бал-
тийцы, с пулеметами лени-
тами через плечо.

Посетитель исторической
комнаты В. И. Ленина в
Смольном, с волнением ос-
матривая ее непрятатель-
ную обстановку, узнает
так хорошо знакомый па-
русиновый диван, кресла,
что запечатлены на извест-
ной картине Бродского Ле-
нина в Смольном". Здесь
встречались Ленин и Stalini. Здесь вместе со Свер-
ловым, Дзержинским, Моло-
товым в первые дни после
Октября решали важнейшие
государственные вопросы молодой советской
республики.

...Вплоть до марта 1918 го-
да, до переезда в Москву
прожил в этой комнате
Владимир Ильич. Тысячи
трудящихся нашей родины
посещают исторические ле-
нинские места. Здесь жил
и работал Ленин! И в соз-
нании людей снова встает
немеркнущий образ вели-
чайшего гения всех времен
и народов.

Г. Золотцев.

Накануне ленинских дней

В Ленинградском фили-
але Музея В. И. Ленина
18 января состоялись встречи
посетителей со старыми
большевиками, знавшими лично
Владимира Ильича.

С большим вниманием
слушали ученики ремес-
ленного училища № 11,
приехавшие на экскурсию
из Колпина, воссоздания
старой коммунистки тов
Д. И. Даурес Фильберман. Она
рассказала о встречах
с Лениным в Женеве, вско-

ре после II съезда РСДРП,
затем в Петербурге — в
1905 году.

Рабочие завода им. К. Мар-
това и ряда предприятий
промышленной кооперации
встретились со старой боль-
шевичкой тов. Е. А. Алексеевой,
которая рассказала об одном концептуальном
собрании в Лесном, на ко-
тором выступал Владимир Ильич.

(ТАСС).

ПО СССР

В честь XVIII Всесоюзной партийной конференции

Развернулось социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции. Коллективы передовых МТС Орловской области добились больших производственных успехов. 16 января Митковская МТС на два месяца раньше срока завершила ремонт тракторного парка. Успешно проводятся ремонты тракторов.

Соревнуюсь с трактористами Актюбинской области, коллективы МТС Верхнекамской области борются за окончание ремонта тракторов во дни открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Первой выполнила годовой план ремонта Марковская МТС, вслед за ней — Троицкая. Завершают ремонт тракторов Бондаревская, Плюсчанская МТС. Четкое выполнение установленного графика, применение бригадно-узлового метода обеспечили быстрое проведение ремонтных работ.

(ТАСС).

Ванда Василевская принята в партию

Красноармейский райком КП(б)У г. Львова выдал кандидатскую карточку выдающейся советской писательнице, депутату Верховного Совета СССР Ванде Василевской, принятой недавно в кандидаты партии.

(ТАСС).

Агротехнический радио-лекторий

Ленинградский радиокомитет, совместно с Ленинградским отделением Всесоюзного научного инженерно-технического общества сельского хозяйства, организует агротехнический радиолекторий.

Силами ученых ленинградских сельскохозяйственных институтов и научно-исследовательских учреждений по радио будет прочитан в январе, феврале, марта ряд популярных лекций по вопросам сельского хозяйства. Кテーマм лекций принадлежат крупные научные работники и специалисты.

Лекции об агротехнике разных областей, в открытом грунте прочтет профессор Коз. о колхозах сады — профессор Алексин об улучшении лугов и систе- — профессор Чугуев, о высокой продуктивности молочно-товарных ферм — профессор Добровольская, о системе удобрений в сельском хозяйстве — профессор Самойлов и др.

Первичным парторганизациям, сельсоветам и работникам сельских органов следуют организовать коллективное радиослушивание лекций в колхозах, избах-читальнях и красных уголках.

Лекции будут передаваться по радиостанции РВ-35 каждую пятницу в 10 часов 30 минут, начиная с 17 января.



На снимке: английские военные корабли в Гибралтарском порту.
(Фотохроника ТАСС).

За рудоэжем

Англо-германская война

Германское информационное бюро передает, что 15 января германская авиация, производившая разведку, сбросила бомбы на военные лагеря в Юго-восточной Англии. Кроме того, были предприняты атаки на заводы по производству моторов, автомобилей и другие объекты. В ночь на 16 января германские самолеты бомбардировали один из городов Центральной Англии. Бомбы были такжеброшены на Лондон.

Агентство Рейтер сообщает, что полеты английской авиации в ночь на 16 января на Вильгельм-

хафен (Германия), как указывает агентство, это был наиболее сильный из 39 предыдущих полетов на этот порт. В результате бомбардировки, продолжавшейся всю ночь, возникли крупные пожары. В эту ночь английские самолеты атаковали также гавань в Бресте (Франция), доки в Эдинбурге, Бремерхафене (Германия), Роттердаме и Флиссингене (Голландия), а также аэропорты и другие пункты противника в северо-западной части Германии и на территории Голландии.

(ТАСС).

Военные действия в Албании

Корреспонденты американских телеграфных агентств передают, что в связи со снежными заносами и холодной погодой операции на всех фронтах в Албании ограничиваются мелкими столкновениями. Обе воюющие стороны используют затишье для под-

готовки к новым операциям.

Согласно греческим сообщениям, из Албании в Грецию отправляются сотни итальянцев, в том числе много греков. Итальянская и греческая авиация бездействует.

(ТАСС).

Война в Африке

Агентство Ассошиэйтед пресс передает, что англичане опасаются возможного усиления итальянского сопротивления в Ливии в связи с переброской на этот фронт германских воздушных сил.

По словам агентства, англичане опасаются возможного усиления итальянского сопротивления в Ливии в связи с переброской на этот фронт германских воздушных сил.

(ТАСС).

На границе Таи и Индо-Китая

Агентство Рейтер передает, что согласно официальному сообщению высшего командования Таи, войска Французского Индо-Китая пытались атаковать части Таи, но атака была отбита. Войска Индо-Китая понесли большие потери. В восточном секторе войска Таи предвигаются ко французской территории.

(ТАСС).

Бангкокская радиостанция сообщила, что французский посол в Таи Гарро имел несколько бесед с заместителем министра иностранных дел Таи и просил его прекратить столкновения на границе. Однако эти переговоры не дали никаких результатов.

(ТАСС).

ПО РАЙОНУ

Изучают экономику своего производства

Служащие завода «Крезол» изучают экономику своего производства. Уже состоялось четыре занятия. На курсах преподают опытные инженеры из управления местной промышленности.

Премии за хорошую работу

За образцовую, безаварийную работу в 1940 году начальником Октябрьской жел. дор. премированы лучшие стахановцы ст. Сабльино. Например, С. Лупашко получил премию 521 рубль. И. Водухин — 478 рублей. В. Яковлев — 449 рублей. Все эти товарищи работают дежурными по станции.

Премии Наркома тяжелой промышленности получили стрелочкики А. Саморина получила 275 руб., М. Дмитриева — 290 руб. и Е. Оксюта — 271 рубль.

Фотовыставка

В помещении правления артели «Обувщик» организована фотовыставка лучших стахановцев.

Стахановец тов. Голосов (отделение № 2) нормы наработка выполняет на 200 процентов, тов. Смирнов работает мастером. Он за деньрабатывает около 30 пар обуви. Замечательные результаты имеют тт. Воробьев и Пуренев.

Новые книги

В Тосненском районном библиотеке подсчитано много новых художественной, общественной, политической и научной литературы: «Враждина», «Встреча друзей», «Дамы», «Военные написки», «Ликвидаторы», «Патроты», «Кантон», «Подземные Коршунки», «Мицкевич», «Революционная Москва», «Сношников», «Тайны стена», «Чуковский», «Репин», «Горький», «Маковский», «Веневский», «Хугорская команда», «Швейцер», «Сталки в Турумской семье», «Сперанский», «Роботы различного возраста» и многие другие.

Зам. ответственного редактора Д. КУСТОВ.

К переселению немцев из советских прибалтийских республик

Как сообщает германское информационное бюро, в связи с заключением соглашения 10 января о переселении немцев, в Германию должны вернуться 15 тысяч немцев, живущих в Литве, и 12 тысяч немцев, оставшихся после переселения осенью 1939 года в Эстонию и Латвию. После переселения этих групп в Германию общее число возвращавшихся немцев составит около 60 тысяч человек.

(ТАСС).

Согласно постановлению Ленсовета, Тосненского райсовета и приказа Тосненского райпромкомбината Управление мастерскими ширпотреба Тосненского райпромкомбината с 1 января 1941 года

ЛИКВИДИРУЕТСЯ

Все учреждения организаций и лиц, имеющих претензии к Управлению мастерскими ширпотреба, могут подать такие в聲明 в Управлению до 15 февраля 1941 года по адресу: ст. Попова, Октябрьская ж. д., Московский откос, 10.

После оглашения срока никакие претензии приниматься не будут.

Ликвидировано